

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14 Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Rákosi Mátyás vezetésével magyar kormányküldöttség utazott a Román Népköztársaság felszabadulási emlékünnepére

Romániának a Szovjet Hadsereg által történt felszabadítása hatodik évfordulójára, amelyet augusztus 23-án ünnepelnek, a Román Népköztársaság kormányának meghívására folyó hó 21-én Rákosi Mátyás miniszterelnökség vezetésével ma-

gyar kormányküldöttség utazott Bukarestbe. A küldöttség tagjai Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter, Uszta Gyula vezérőrnagy és Strobl Pálné, a Gánz villamosági gyár sztahanovista munkásnője.

Véget kell vetni a koreai nép elleni amerikai agresszióknak

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsának távirata az ENSZ Biztonsági Tanácsához

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa augusztus 19-én a következő táviratot intézte az ENSZ Biztonsági Tanácsához:

Munkások és tisztviselők millióinak a szovjet szakszervezetek tagjainak nevében, a Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa erősen tiltakozik az USA koreai intervenciója a városok és falvak emberélen bombázása, a parlamenti körzeteknek a hadifegyverekkel való agyúzása, valamint a béke lakosság tömeges pusztításának egyéb barbár módszerei ellen, melyeket az amerikai csapatok Koreában alkalmaznak. A Szovjetunió munkásai és tisztviselői - ugyanúgy, mint más becsületes emberek milliói az egész világon - tudják, hogy a koreai nők gyermekek, öregek ezreinek kitérésére az USA kormányt terheli a felelősség. Az USA durván megsértette az Egyesült Nemzetek Szervezetének alpokmányát és a világ békéje megszűntetésével kapcsolatos kötelezettségeit, agressziós lépéseit

tegy Korea ellen, nyíltan beavatkozott a koreai nép belügyeibe, a szárazföldi tengeri és légtérök nagy tömegét vetette harcra ellene. Az USA kormány az Egyesült Nemzetek Szervezetének igaztalan, reméltó nevével takarozva, rablőháborút folytat a koreai nép ellen, saját imperialista céljait követi Koreában. Meg akarja fosztani a koreai népet szociális jogaitól és függetlenségétől, és olyan rendszert akar állandósítani Koreában, amely lehetővé teszi az USA uralkodó lakosainak, hogy ezt az országot járólkelet gyarmatukká tegyék.

Az USA kormány, amideő akadályozza a koreai kérdést béke rendezésére végérvényesen leleplezi önmagát mint a koreai polgárháború szervezőjét, mint imperialista megszállót, mely a védtelen lakosságra új háború bozaimát zúdítja.

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa úgy véli, hogy a Biztonsági Tanácsnak meg kell határoznia az egész világ becsületes

embertömegek hangját és minden rendelkezésre álló eszközzel haladéktalanul véget kell vetnie a koreai nép elleni amerikai agresszióknak a béke koreai lakosság kártételének mely az egész emberiség lelkiismeretét felháborítja.

A Szovjet Szakszervezetek Központi Tanácsa kifejezést adva a szovjet szakszervezetek tagjai együttes békeajánlásának, megfogadhatatlannak tartja:

1. hogy a Biztonsági Tanács, mint a béke biztositásának legfőbb nemzetközi szerve, ítélje el az USA kormányának koreai agresszióját;
2. hogy a Biztonsági Tanács haladéktalanul javasolja az USA kormányának a koreai városok és falvak vadállati bombázásának és a béke lakosság kártételének beszüntetését;
3. hogy a Biztonsági Tanács hozzon határozatot az USA koreai intervenciójának azonnali megszüntetésére és minden időben hadat kivonása érdekében.

Hatalmas méretű erőmű felépítését határozta el a Szovjetunió minisztertanácsa

Moszkva: A Szovjetunió minisztertanácsa nagy jelentőséget tulajdonít a Volga folyón építendő kurbisevi vízierőműnek, valamint a vasutak villamosításának, a Volgán túli területek öntözésének és a volgai hajózás megújításának. Az építendő vízierőmű Moszkva, Kurbisev és Szaratov ipari üzemét látja el majd villamosenergiával. A Szovjetunió minisztertanácsa tehát elhatározta:

1. Kurbisevben kétmillió kilowatt kapacitású, a vízellátás szerint évenként körülbelül tízmilliárd kilowatt-óra villamosenergiát termelő vízierőmű felépítését a Volga folyón Kurbisev közelében. A vízierőmű építését 1950-ben kell megkezdeni és az erőművet 1955-ben kell teljes kapacitással üzembe helyezni.

2. A Volgán túli földek egymillió hektárnál területének öntözését kell tervbe venni a kurbisevi vízierőmű villamosenergiájának felhasználásával.

3. A kurbisevi vízierőmű építésénél vasúti fovyonal számára athidalásról gondoskodjanak a Volga folyón át.

4. A kurbisevi vízierőmű villamosenergia-termelését a következőképpen kell elosztani:
a) Moszkva számára 6100 millió kilowatt-óra évenként.
b) Kurbisev és Szaratov vidéke számára 2400 millió kilowatt-óra évenként.
c) A Volgán túli területek öntözésének céljaira évi 1500 millió kilowatt-óra.

5. A kurbisevi vízierőmű felépítésének elvégzésére „Kurbisev-gidrosztoj” néven építési szervezetet kell létesíteni. A „Kurbisev-gidrosztoj” vezetője L. V. Komzin, az építkezés főmérnöke N. F. Szaponyikov lesz.

6. A kurbisevi vízierőmű építésével kapcsolatos minden tervező, kutató munkát a Gidroprojekt (Vízierőműtervezési Intézet) kell bízni.

7. A villamos erőművek műszertüromát kötelezni kell, hogy dolgozzon ki tervet a kurbisevi vízierőmű villamosenergiájának elvezetésére szolgáló magasfeszültségű vezeték megépítésére, valamint azoknak az energetikai rendszerek fejlesztésére, amelyek ettől a vízierőműtől villamosenergiát fognak kapni.

8. A közlekedési minisztériumot kötelezni kell a Volga folyón keresztül épülő vasúti athidaláshoz vezető vasútvonalak tervének kidolgozására.

9. A Szovjetunió mezőgazdasági minisztériumát meg kell bízni, hogy szervezze meg egymillió hektárnál Volgán túli terület öntözésének tervét a kurbisevi vízierőmű villamosenergiájának felhasználásával, személtetését a földművelésben (szántás, villanyerővel stb.) a Volgán túli területen, elsősorban az új öntözéses földeken.

Az amerikaiak dühödt ellenállása ellenére tovább nyomul előre a koreai néphadsereg

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi főparancsnoksága közölte aug. 20-án este: A népi hadsereg egységei valamely fronton folytatják kemény harcukat a konokul védekező amerikai és Li Szin-Man-féle csapatok ellen. A népi hadsereg légvédelmi tüzérsége lelőte egy B. 29-es amerikai bombázót, amely jámadéktól intézett Vinszan (Garszan) felé. Aug. 18-án egy amerikai B. 29-es bombázó és egy vadászgépet lőttek le. Augusztus 19-én, mint már ismertetés, lelőttek öt amerikai vadászgépet. Lelettek ezek közül egy amerikai repülőgépet, amely támadás próbált intézni Keszon (Kajdzi) ellen. Augusztus 20-án amerikai repülőgépek öljben létezik támadás Föngjang ellen a rendszertelen bombázások a városok. A légvédelmi tüzérség lelőtte az összes repülőgépet. Egy ellenséges repülőgépet lelőttek.

Föngjang: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága augusztus 21-én este közölte: A népi hadsereg egységei valamely fronton folytatják kemény harcukat a makacsul ellenálló amerikai és Li Szin-Man katonaság ellen. Az amerikai és Li Szin-Man katonaság mindenütt dühödt ellenállást folytat. Az amerikai

kaj légtér jobban az igyekezetben hogy leplezze az amerikai katonaság vereségeit még hevesebb módon és dühödt bombázta a koreai városokat és falvakat. Augusztus 20-án az amerikai repülőgépek újabb barbár támadásokat intéztek koreai városok és falvak ellen. A bombázott helységeket lakóházak dőltek romba.

Korea dolgozói egységesen szállnak szembe az amerikaiak tegyveres intervenciójával

Föngjang: Egész Korea lakosságának népes gyűléseken támogatja a demokratikus egységes hazafias front központi bizottságának felhívását. A gyűlésen a köztársaság dolgozói egyhangúan írják alá az amerikaiak

tegyveres intervenciójának megszüntetését követelő felhívást, mely egyúttal követeli, hogy a koreai nép áruját állítsák bíróság elé. A felhívást elsőnek Kim Du-on, a koreai nemzetgyűlés elnökségének elnöke írta alá.

Angol-francia katonai megbeszélések Saigonban

Newyork: A Newyork Times közli, hogy a Singapooreból Saigonba érkezett angol katonai misszió eszmecsere folytatott francia megbízottakkal az angol-francia együttműködést illetően „délkelet-ázsiai közös háború esetére”, az angol és francia katonai megbízottak találkozása nál megfigyelőként jelen volt az

Egyesült Államok katonai attaséja. A tudósító szerint az amerikaiak „jóindulattal” viselkednek Carpentier indokolt francia parancsnok nemrégiben tett javaslata iránt. A javaslat lényege, hogy Anglia, Franciaország és Amerika vállaljon kölcsönös kötelezettséget délkelet-ázsiai katonai együttműködésre.

18-b, esz. 19-1792 elkötözés eladó, Womok utca, 6. 19-1791 is villaszerg, do, Igric ut 19-1806

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

187. 20-1780 Jareh esz. klódni Wa. 20-1801 az életért szettudom. vertetője az

Malik üzenete Trygve Liehez

Newyork: Az Egyesült Nemzetek Szervezetének titkársága közölte Maliknak a Biztonsági Tanács elnökének aug. 16-án Trygve Lie főtitkárhoz intézett üzenetét.

Az üzenetben Malik elnök közli: Athénből kapott táviratból arról értesültem, hogy Görögországban folytatódik a nemzeti ellenállási mozgalomban résztvevő demokraták üldözése. Halálra fenyegetik őket csak azért, mert nem hajlandók megtagadni a demokratikus meggyőződésüket. 45 állampolgár, megfosztottak törvényes védelmének elemi jogaitól. Az üzenetben Malik elnök kéri, hogy haladéktalanul intézkedjenek az Egyesült Nemzetek útján a 45 polgárki fogoly életének megmentése érdekében.

AKI „VESZÉDELME” AZ USA BIZTONSÁGÁRA...

Az Egyesült Államok képviselőháza kedden törvényjavaslatot fogadott el, amely felhatalmazza valamely kormányhivatal vezetőjét, hogy saját belátása szerint bárkit elbocsáthat a szolgálatból, aki szerinte „veszélme” az USA biztonságára nézve. A törvényt aláírásra Truman elnök elé terjesztették.

Nyolchét alatt 150 millióval több békealáírás

A béke hível a békeharc újabb fokozásával adnak választ a háborús gyűjtőgatók aljas bűncselekményeire. Az USA kormány koreai agressziójának kezdete óta eljelt nyolc hét alatt a stockholmi felhívás aláíróinak száma több mint 150 millióval emelkedett. — Ez világosan mutatja milyen ellenállás válik ki az egyszerű emberek körében a koreai nép ellen alkalmazott amerikai terror.

A ma reggel érkezett jelesek szerint Pekingben már a lakosság hetven százaléka aláírta a békefelhívást.

Ausztriában az aláírók száma jelenleg 645.000 volt. Magában Bécsben 300.000 aláíró gyűlt össze.

A finnországi aláírók száma jelenleg 683.833. Az aláírásgyűjtéssel egyidejűleg terjed Finnországban a koreai amerikai beavatkozók elleni tömegmozgalom is. A finn békebizottság nagyban készült a szeptemberben megrendezendő Béke Hét napjára.

Hollandiában a heves megtorlások ellenére is erőteljesen folyik a békealáírások gyűjtése. Az eddigi eredmény 303.908 aláírást. Nyugatnémetországban a brit

megszálló hatóságok betiltották a vasárnapra kitűzött demoldi békegyűlést.

Két békeharcos, Herman Klautz, és Hans Schapuiski a brit bíróság többhavi börtönbüntetésre ítélt merő békejelzavarákat hirdető falragaszokat terjesztettek.

Az argentin kormány terrorlejtékedéseiről Marcos Hard, az emberi jogokért küzdő argentin liga vezetője számolt be. Hard Montevideoban érkezett és felhívás, intézett az összes nemzetközi haladó szervezetekhez. A felhívásban közölte, hogy az utóbbi napokban Argentínában több mint háromszáz ember tartózkodott a béke védelmében folytatott tevékenysége miatt. A leírta, hogy a fasiszta bandák, amelyek gépfegyverrel is rendelkeznek rátámadnak a béke híveire és gyilkolják a békemozgalom legjobb vezetőit. Ezek a bandák ötök meg két hétig ezelőtt Jorge Calvo, aki 1949-ben a VIT küldöttként Budapesten járt.

A békeharc újabb fokozásával adunk választ a háborús gyűjtőgatók bűnös tetteire

Karianov, a Pravda nemzetközi szemleirovatóban a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága elnökségének most véget ért prágai ülésével foglalkozva ezt írja:

Az Állandó Bizottság elnöksége összegezve a stockholmi felhívással kapcsolatos aláírásgyűjtő kampány eredményeit. Az USA kormányának koreai agressziója kezdettől eltekintve nyolc hét alatt a stockholmi felhívás aláíróinak száma több mint 150 millióval növekedett. Különösen nagy volt ez a növekedés Olaszországban, az USA-ban, Angliában és Ázsia országában.

Az amerikai Egyesült Államok imperialistái koreai véres beavatkozásának azonnali megszüntetését követelik a béke-török emberek százmilliói. Az amerikai hadvezetés, amely megdühödött a koreai nép bosszúharcától, a hadviselés barbár eszközeihez nyúlt. Az amerikai légierők fokozták Korea békés városai és falvai bombázásának mértékét. Az óceántúli rablók hatatlan véres gaztetteket követnek el Koreának még kezükben lévő körzeteiben. Ezrelvél irtják a koreai hazafiakat, pusztítanak el gyermekeket és asszonyokat, alkalmazzák a „felégett föld” hitleri taktikáját.

Az egész világ népeinek lelkiismerete követeli a leghatározottabb azonnali intézkedéseket az amerikai gyilkosok, koreai gaz-

tetteinek megakadályozására. A földkerekség minden részéből özönlenek Lake-Successbe a Biztonsági Tanácshoz a nemzetközi demokratikus szervezetek, a társadalmi és kulturális egyesülések követelése. A békés koreai lakosság barbár bombázásának haladéktalan megszüntetése, minden külföldi haderő kivonása Koreából, a koreai kérdés békés rendezése a törvényes összetételben helyreállított Biztonsági Tanács útján — ez minden békeszerető nép akarata. A békéért vívott népi harc frontja napról-napra szélesedik. A harcban a lakosság egyre újabb rétegei, újabb társadalmi szervezetek kapcsolódnak be.

A béke híveinek nagy hadserege — írja befejezésül Karianov — a békeharc újabb fokozásával ad választ a háborús gyűjtőgatók bűnös tetteire. A Béke Híveinek II. Világkongresszusára készülő békeharcosok állhatatosan szélesítik a béke frontjának tömegbázisát, egyre újabb társadalmi és kulturális szervezeteket, a lakosság egyre újabb rétegeit vonják be a háborús gyűjtőgatók elleni harcba. Még kitartóbban harcolnak az atomfegyver feltétlen tiltásáért és az általános fegyverkezés korlátozásáért, fokozzák az amerikai-angol agresszorok háborús propagandájának és háborús kizsáldóseinek leleplezését.

Rákosi Mátyást és a magyar dolgozó népet ünnepelte a Nemzetközi Diákkongresszus

A Nemzetközi Diákszövetség második kongresszusának szombati ülésén, melyen megjelent Andics Erzsébet is, Hoang Mincu Chink a vietnami diákság küldötte megemlékezett arról, hogy öt évvel ezelőtt tört ki Vietnamban a népi felszabadító forradalom. Ranaít Guha indiai delegátus beszámolt India diákságának békeközdelméről, Robert West, az amerikai diákszövetség tagja pedig hangsúlyozta, hogy a diákságnak is részt kell vennie a világbéke megvédéséért folyó küzdelemben. Peter Heilmann, a Szabad Német Ifjúság küldötte kifejtette, hogy a Német Demokratikus Köztársaságban a diákság szabadon munkálkodhat, tanulhat és fejlődhet, a nyugati övezetekben ezzel szemben az imperialista megszállók ke-

gyetlenül üldözik minden demokratikus megmozdulást. A latin-amerikai küldöttek felszólalása után dr. Novák, a csehszlovák egyház püspöke, Nasa csehszlovák pravoszláv püspök és Groll cseh evangélikus püspök hangsúlyozta, hogy a békeharc minden tekintetben megfelel Krisztus tanításának.

Szabó Károly, a magyar küldöttség vezetője, kérte a kongresszust, járuljon hozzá a diákegységek bomlasztó, a faszizmust támogató jugoszláv diákegységek kizárásához a Nemzetközi Diákszövetségből. Hangsúlyozta, hogy a magyar ifjúság teljes szolidaritást vállal Korea népének függetlenségi harcával és ezt tetteivel is bebizonyította. A Dolgozó Ifjúság Szövetsége megteremtésével ifjúságunk még közelebb ke-

rült a magyar nép felemelkedésének szervezőjéhez, a legjobb magyar békeharcoshoz: Rákosi Mátyáshoz — mondotta végül a magyar küldött.

Rákosi Mátyás nevének említésénél a kongresszus résztvevői percekig tartó tapsal, viharosan ünnepelték a Magyar Népköztársaságot, a magyar dolgozó népet és nagy vezetőjét, Rákosi Mátyást. A Szovjetunió, Korea, a Mongol Népköztársaság, Kína, Csehszlovákia és Románia egy-egy küldötte virágcsokrot nyújtott át a magyar delegáció vezetőjének, megölelte, megcsókolta a magyar diákok szószólóját. Korea küldötte ezt kiáltotta a mikrofonba: „A harcoló Korea üdvözlét küldi a magyar dolgozó népeknek!”

Kutassák fel a gyilkosokat — követelik a belga dolgozók

Az egész világ haladó közvéleménye határtalan felháborodással fogadta Julien Lahaut, a Belga Kommunista Párt elnöke meggyilkolásának hírért és mélyszégyélen a nemzetközi munkásmozgalom új vértanúját.

A szovjet sajtó részletesen beszámolt Julien Lahaut meggyilkolásáról. A lap jelentései ismertetik a belga dolgozók óriási felháborodását, amelynek kifejezést adva Liègeben és más belga városokban a dolgozók tizezrei tüntetésekként sztrájkba léptek. A dolgozók követelik a

belga fasiszta reakció megfékezését és a bűnösök szigorú felelősségvonnását.

A Belga Kommunista Párt székháza és helyiségei előtt szombaton felárborra eresztették a munkásmozgalom vörös zászlaját. A Párt hivatalosan kiállította a meggyilkolt pártelnök fényképét, felszólítja a dolgozókat, hogy szálljanak szembe a növekvő faszizmussal. Röpeédulákon felhívták a belga haladó közvéleményt, hogy egyesüljön a faszizmus ellen és lépkelje le Lahaut gyilkosait.

Julien Lahaut holttestét időközben felavataozták a

Kommunista Párt líegei szék házában vörös drapériával bevont csarnokában. A mártírhalált halt Lahaut-ot kedden temetik el szülővárosában. A líegei szakszervezetek vasárnap figyelemztették a belga kormányt, hogy ha nem kutatja fel és nem bünteti meg szigorúan Lahaut gyilkosait, a munkásszakszervezetek saját kezükbe veszik az igazságszolgáltatást. A munkásság — hangoztatja a líegei szakszervezetek figyelemztetése — meg fogja akadályozni a fasiszta és hitlerista módszerek bevezetését Belgiumban.

A tizenkétéves fogalmista elindította az első szecelvényt

Vasárnap reggel ünnepélyes keretek között avatták fel a guthi úttörővasutat. Budapest után a vidéken Debrecenben először képeztek ki 40 úttörő vasúti szolgátra és a guthi kisvasúton már ők irányítják a „szolgálatot”. Uttoró a menetirányító, kalauz, ellenőr, fogalmista...

A megnyitó alkalmával Kulcsár Ferenc MDP városi titkár mondott beszédet, összehasonlítást téve az elmúlt letűnt rendszeréhez, rongyos gyermekei és a ma pirospszugas arcú, örömteli, boldog gyermekei között. Kifejtette, mennyivel jobb ma gyermekek lenni s rámutatott arra a tényre, hogy ezzel az úttörő kisvasút megnyitásával a kispajtásokat szorakozva megtanítják a komoly és felelősségteljes munkára. Ők lesznek majd az új szocialista vasút vezetői, irányítói.

Gondoljatok azokra, akik még nem élvezhetik a boldog gyermekkor — mondta Kulcsár Ferenc, a koreai gyermekekre, akik az imperialisták galád bombatámadásainak vannak kitéve. Ne feledjétek el, hogy az első falat kenyert a szovjet katonák adták szánkba, akik meghozták a szabadságot részünkre. Szeressétek azt az embert, aki 16 évet töltött el börtönben azért, mert kiállt mindig a munkásosztály, a dolgozó nép érdekében, Rákosi Mátyást.

A MÁV igazgatósága nevében Varga Jenő adta át a guthi kisvasutat a pajtasoknak s ezt követően néhány perc múlva a kis 12 esztendő s Papp Laci „fogalmista” magasra lendítette tárcsáját, jelezve, hogy indulhat a debreceni úttörő vasút első szecelvénye.

Felavatták a terv év századik moziját

Az Alkotmány ürcépének előestéjén avatták fel a désláv lakosság Magyarboly köztségben öt éves tervünk első évének századik moziját. Bizonyította ez az avatás, hogy Alkotmányunk a művelődéshez való jogát a Magyar Népköztársaság polgárainak nemcsak kimondja, hanem a lehetőséget is megteremti.

A mozit a népművelési miniszterium filmfőosztálya vezetője, Kende István avatta föl és adta át a földműv. szövetkezeteknek. Avatás után a „Hortobágy” című dokumentumfilmjét és a „Vidám vásár”-t, a szovjet filmművészet kiváló alkotását mutatták be.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik eddig anyám c. hunya alkalmából, mely gyásunkban osztottak ezúton mondok köszönetet,

Dr. Földes Vilmos.

Rövid TÁVIRATOK

— Ernst Thaelmann, a német dolgozók vezéré, hat évvel ezelőtt, 1944 augusztus 18-án ölték meg fasiszta összeesküvők a buchenwaldi gyűjtőtáborban. Thaelmann halálának évfordulóján Berlinben a központi külúrházban ünnepi gyászúlesen emlékeztek meg a német dolgozók nagy vezérére és a német munkájáról.

— Bedell-Smith al tábornagyot, volt moszkvai nagykövetet nevezte ki Truman Hílenkette; elöltengernagy helyébe, az amerikai kémszervezet vezetőjévé.

— A jövőjű tervvények 700.000 benzszűlött földmunkása vasárnap bérköveteléseik támogatására sztrájkba lépett.

TÜBBÜVEG jobb egészség!

BÉKE

3, 7, 9 órákor:

METEOR

4, 6, 8 órákor

MAGYAR FILM

Szabóné

VIG

SZERDAIG BEZÁRÓLAG!

3, 7, 9 órákor:

Szovjet vígjáték!

Legény a tajgáról

2 oldal

Debrecen, 1950 augusztus 22.

Magyar népi művészegyüttes alakul a Pjatnyickij-együttes példájára

ZENEI VEZETŐJE CSENKI IMRE LÉSZ

Kulturális tevékenységünkben is. Szovjetunió példája ad irányítást. A szovjet művészek, művészcsoportok tudósok Magyarországi látogatásai újabb és újabb lökést adnak kultúránk, művészeink életünk fejlődésének. Ez áll a Pjatnyickij-együttes sikeres magyarországi körújáról is. A maradandó élményen túl amely mindenki emlékeztetője, aki csak látta ezt a páratlan szovjet népi művészegyüttest elevenen és nagy hatású mutatkozik a Pjatnyickij-együttes látogatásának. Magyar népi művészegyüttes van ezekben a hetekben kialakulóban. A kormányzat jelentős

anyagi támogatással teremti meg az együttes létrehozásának feltételeit. A népi művészet legbízhatóbb ismerői kerültek az együttes élére, így zenei vezetője Csenki Imre, az európai-hírű orosz megteremtője lesz az új együttes vezetője.

Tegnap búcsúztottuk Debrecenből — sok nehéz akadályokkal küzdve, de mégis nagy eredményeket hozó munkájának, harcának színteréről — Csenki Imre, hogy véglegesen elfoglalja munkakörét.

A hajvontagú népi kórus, tagjaiak összeválogatása Csenki Imre első feladata. Már Budapestben megtartották a felvételeket, sok-

száz jelenlévő énekest hallgattunk ki Csenki Imre aki most a magyar vidék városait veszi sorba. Augusztus 27-én és 28-án jön Debrecenbe hogy a Kolégium énektermében délután és délután tartandó próbákban meghallgassa a jelenlévő debreceni énekeseket. A próbákban minden jelentkező egy-egy magyar népdalt kell hogy énekeljen. Emellett más számot is választhat, de a kiakadályozó körülmények miatt a népdalok megfogadására elsősorban népdal-éneklésben mutatkozó képességeiről kell számot adnia a jelentkezőnek.

Itt az új tankönyv

A közelmúltban hivatalos nyilatkozat hangozott el, hogy addig ügymintó példányban készítették el az új iskolai tankönyveket. Már július hónapban megkezdődött a tankönyvek szétküldése az egyes iskolákba. Debrecen és a környék általános iskolái hetek óta rendszeresen kapnak az elkészült tankönyvekből, és sokhelyütt már a nevelők át tanulmányozták az új könyveket.

Alkalmunk volt elbeszélgetni budapesti tanítókodásunk alkalmával az egyik tankönyvíróval, Spirá Györgyvel aki a következők nyilatkozta az új tankönyvek írásáról.

— A Magyar Dolgozók Pártja kisöpperte a köznevelésügyünkre irányított erőket beépült ellenőrséget és szervezte az ellenőri ügylet sebeket. Így került sor a Párt gondoskodó segítségével, az új tankönyvek megírására is. A tankönyvírók a Párt általános közvetlen irányításával segítségével végezték munkájukat. A történelemkönyveket például a Párt Oktatási Osztályának a Párt kiváló történettudósainak, Molnár Erik, Mód Aladár és másoknak elvi útmutatásával, segítségével dolgozták ki. A Párt nemcsak a tankönyvek elvi tisztaságára és jogképes szakmai színvonalára vigyázott hanem segítette a tankönyv terjedelmének a megállapításánál is. A régi tankönyveknek ugyanis hibájuk volt az is, hogy egy-egy órára rendkívül nagy anyagot irányoztak elő, ami lehetetlenné tette az alapos elmélyült tanulást. Most körülbelül két és félszázoldos szöveg jut egy órára. A Párt gondoskodásának eredménye az is, hogy óráról órára a diákok a magyar történelem szakaszait az egyetem történelem hasonló szakaszával párhuzamosan ismerhetik meg.

Tankönyvek megírása jelképes feladatot jelentett számunkra — folytatta nyilatkozatát Spirá György tankönyvíró — s arra örükdünk, hogy az új történelmi tankönyveket is dolgozó néptanítók fegyverrel fogjuk a hátkéért és a szocializmusért folytatott harcban. Ezért különös gondot fordítottunk a kiemelt népi, haladó hagyományait, megmutatni azt az évezredek küzdelmeit amelyet népünk legjobbjai hazánk függetlenségéért, a dolgozók felszabadításáért folytatnak. Ugyanakkor rámutatunk a reakció minden multheti formájának hazaáruló, népbélyomó szerepére is.

A tankönyvíró nyilatkozata után most látogassunk el egy olyan iskolába, ahol a nevelők már kézhez kapták az új könyveket és véleményét is tudnak mondani arról. Utunk a Réval gimnáziumba vezetett. Ide az elmúlt hét

minden napján a postás hatalmas csomagokat hozott. Új tankönyvek voltak a csomagokban. Nem kevesebb mint 2500 darab új tankönyv halmozódott már fel az irodákban, az iskolák tankönyvszükségleteinek körülbelül kétharmad része.

Akaratlanul is eszünkbe jut a múlt iskolai év kezdete — mondja Nagy János nevelő. — Mennyi ígéretet kaptunk tavaly nyáron, hogy még szepeimberben minden tankönyvíró ki fogja az elégtelent. Az ígéretet azonban nem teljesítették, mert félévig csaknem tankönyv nélkül kellett tanítani nem egy tárgyat. Sőt még márciusban is jelentek meg tankönyvek! Képzeld csak el, milyen munkát jelentett ez a tanárnak, diáknak egyaránt!

Most beépült abba a terebbe, ahol az új tankönyvek mosolyognak ránk.

Az egyik csomagot éppen most bontják fel. A csomag tartalma a következő könyv: „Nevelői kézikönyv”. Ez a gondoskodás már évek óta nélkülözte minden pedagógus. Díjtalanul jut a szakkönyvhöz a nevelő és most az iskolai év megkezdése előtt alkalma van azokat jól át tanulmányozni. Az egyik magyar szöveg tanítói véleményét kérjük, mondja el, miben nyújt újat a most megjelenő általános iskolai magyar nyelvű könyv.

— Az általános iskolák V—VIII. osztályai számára — kaptuk a felvilágosítást — ezúttal magyar nyelvű tankönyvet is készítették, ami valóban hűzágzó a korhoz. Az elmúlt idők nyelvtanait kivonták a forgalomból de a VKM-ben működő ellenséges erők helyükbe nem adták újat, megfelelő szemléletű nyelvtankönyvet. Emiatt diákok és tanítók egyaránt nehéz feladatot állott. Most ez a

probléma is egycsapásra megoldódik. Komoly tudományos értékű nyelvi összefoglalást és korszerű példákat kapja a tanuló. Hajdó nagy írók műveiből vett idézetek mellett a hároméves terv, a szocializmus építésének a gondolatvilága tükröződik ki a példamondatokból. A könyv szerkesztése nagyon célszerű. Összefoglaló jellegű, kifolyólag a mondatokkal kezdődik, azután tér át a bonyolultabb egységeinek vizsgálatára. A befejezés mindazt nyújtja, amit egy művelő dolgozóknak tudnia kell a nyelv keletkezéséről és fejlődéséről. A könyv legnagyobb értéke az, hogy a legfontosabb tudományos alapokra áll az hogy könnyen érthető stílusban adja elő mondanivalóját a kisdiák számára is.

Beszéltünk matematikai tanárral is, aki különösen azt emelte ki, hogy az I. osztályos számtan könyv minden tétel levezetésénél gyakorlati példákhoz indul ki és szoros kapcsolatban áll a valósággal. A tanár és a diák közötti feladatok sokkal szorosabban kapcsolódnak a régi tankönyvek anyagához.

A biológiai tanár azért örül a tankönyveknek, mert az idejében minden minden osztályban lesz biológia és minden osztály számára külön írt kötetekkel határozottul megnevezték a természet-tudományos nevelés, keretét. Az új biológiai könyvek szépen illeszkednek és a szovjet, katonai munkásságának fáklyafényében készültek.

Ime, néhány nyilatkozat és vélemény az új tankönyvekről. Nevelésünk szocialista irányú fejlődésénél mérőjeleket jelentenek az új tankönyvek. A Magyar Dolgozók Pártja segítségével megvalósult ez a fejlődés.

Péter János református püspök az Alkotmány ünnepéről

Péter János püspök a „Református Egyház” legújabb számában vezető helyen emlékezik meg Alkotmányunk első évfordulójáról.

„1950. augusztus 20-án — írja — a Magyar Népköztársaság Alkotmányának ünnepén új hálaadással, új reménnyel vannak együtt gyülekezeteink. Az egyház, mely Alkotmányáért halál ad, olyan jó ügy mellett döntött, amely népünk javát, tehát a mi javunkat szolgálja. Döntött a zűrzavar helyett a rend mellett, a kenyeretlenség és munkanélküliség helyett az élet, a kenyér és a munka mellett. A nemzetközi és polgárháborúk helyett az építő béke mellett. Az egyház örül, hogy Alkotmá-

nyunk nemcsak szabály, hanem életterv, hazánk és népünk elé feladatokat tűz ezeknek a feladatoknak nemcsak örül, hanem megvalósításukhoz, minél jobb megvalósításukhoz bátorságot és erőt ad. Az egyház örül annak, hogy Alkotmányunkban a kitűzött feladat olyan életkialakítása, amelyben állandó követelmény az egymáson való segítség és egymással való közösség vállalása. Az az egyház, amely bűnnek tart bármiféle sovinizmust, örül annak, hogy a magyar nép Alkotmánya úgy kívánja a magyar nép és hazánk javát munkálni, hogy ezzel együtt minden népek szabadságát és jobb életét kívánja elősegíteni.

Új termelőcsoportok alakultak az Alkotmány ünnepén Hajdú-Bihar községeiben

Az Alkotmány ünnepén sok községben új termelőcsoportok születtek. Bigaméron „Alkotmány” néven 29 taggal termelőcsoport alakult meg. Csige Sándorné volt a motorja az újonnan alakuló csoportnak. Csige Sándorné 8 gyerekes egyszerű parasztagasszony.

— Legfőbb ideje volt, hogy csoportot alakítsunk — mondja — én a 8 gyerekes jövőjét akarom biztosítani. Öt évig kuláknál cseledkedtem és alig volt bejövő falatunk. Könnyes volt a szemem reggelre amikor a sok éves gyerekek megkérdezték: Miért nincs nekünk olyan szép fehér kenyérünk, meg tejünk mint a bácsinak?

— Mert a kulák kint új a verandán nagyokat harapott a friss cipőből itta a tejet, meg vágta az araszos szalonnát és kolbászt. Az én gyerekeim meg jelen mezitláb jártak a tanári iskolába, a kulák lánya meg autobuszon a Dócziba. De most már minden megváltozott és a termelőcsoportban biztosítottam gyerekeim boldog jövőjét.

Újonnan alakult termelőcsoport Magyarhomorogon „Előre” néven 16 taggal 181 holdon és Körösszágapályán „Megvédjük a békét” címmel 18 taggal 156 holdon.

Hajdúszovátán az „Új kenyér” önálló termelőszövetkezetnél az újonnan belépők már résztvettek az Alkotmány ünnepének előkészítésében. Mészáros Anjáné 4 gyerekes dolgozó parasztagasszony a következőket mondta:

— Tavaly kellett volna belépnem de most sem késő. Munkámat hoztam be az egy esztendő késedelme.

Kaszás Sándorné 60 éves asszony is most lett tagja a termelőcsoportnak. A férje már tavaly óta tag. Az asszony még ekkor ingadozott, nem akart belépni, most meg látta a helyes utat és beállt férje mellé.

Hajdúböszörményben is jelenlegesen meggyarapodott a szövetkezesi tagok száma. A „Kossuth” 9. az „Előre” 17. a „Vörös Csillag” 18. a „Dózsa” 24. a „Ságvári” 40. a „Petőfi” 44 új taggal gyarapodott.

Almosdon a Tancsics termelőcsoport sok új taggal gyarapodott. Az új belépők között van Révész Ferenc, aki egymaga 6 új tagot hozott a csoportba, köztük Bessenyei Istvánt, Biharit Imrét, Nagy Imrét, Nemes Ferencet. Az új belépők részlejtére közös társasbédét rendeztek. Ugyancsak közös bédét ünnepelték a bagaméri termelőcsoportok is.

A termelőcsoportok és állami gazdaságok között 100 százalékos teljesítést tettek a tarlóhántás, Derecske és Nagyléta volt az egész megyében az első a járásközött a tarlóhántás teljesítésében. A megyei kiértékelés szerint már csak a polgári és a ladányi járás nem végezte el a tarlóhántást. — Meg kell jegyezni, hogy tavaly ilyenkor a tarlóhántásnak még csak 57.8 százalékát végezték el.

Vasárnap megnyitott a debreceni Alkotmány kiállítás

A Déri-múzeum egyik kiállítási termében nyitott meg a debreceni művészek „Alkotmány” kiállítása. A vasárnapi megnyitón Obersovszky Gyula, a népművelési központ kiküldöttje tartott beszédet. A művészet új problémáiról, a festő és szobrászművészek megváltozott életlelétéről beszélt és arról a merőben más művészeti felfogásról, ami a kapitalista irányzatokkal ellentétben maga a valóságos művészet: a szocialista realizmus.

A kiállított művek között ott láttuk Félégyházi László, Kiss István építmunkás sztahanovistáról készített rajzát, melyet a legapróbb részletekig terjedő gondos kidolgozás jellemez. Külön magára hívja a figyelmet Balla László „Friss hírek Köreából” olajfestménye, mely szí-

neivel és valóságos alakjaival meggyőző realitást. Megkapó Hollo László „Öreg paraszt” olajfestménye, Várkonyi Károly „Furikusok” képe, Szathmári Irma rajza, Menyhart József „Rákosi Mátyás a Vagonygyárban” című képe. Tarr Zoltán munkái külön figyelmet érdemelnek. Tökéletes stílus és markáns vonalak jellemzik munkáját. Bars László, Debreceni Csaba, Hrabóczy Ernő, Katona Gyula, Nagy Ferenc, Rimóczy József, Seneyi Oláh István, Tóth László, Veress Géza mind értékes munkákkal járultak hozzá a kiállítás anyagának összeállításához. Veress Géza „Esztergályos”-a elmélyült kidolgozott munka. Ferenczy Éva nehéz munkás szobra dinamikus, újszerűen jó Debreceni Tivadar „Kovács” című műve is.

Kultúrthont avatott Földes és Berettyóújfalu

Mintegy 2500 forintos társadalmi hozzájárulással elkészítették és vasárnap az Alkotmány ünnepén át is adták rendeltetésük a földesi kultúrthont.

Az otthon négy helyiségből, köztük egy nagy előadóteremből áll. A berendezés egy részét az asztalos kisipari termelőszövetkezet szállította Debrecenből. Van rádió, külön olvasó- és könyvtárterem is. Laczó József, a népművelési központ debreceni kiküldöttje beszédében ismertette a kultúrthont a falu életében milyen döntő jelentőségűek a további fejlődés szempontjából.

Hídvégi Imre vezetőjegyző vette át a kultúrthont Földes község nevében és biztosította a kiküldöttet, hogy a kultúrthont valóban céljainak megfelelően fogják használni. A kul-

túrthont a szocialista-realista kultúra ügyét szolgálja.

Az avatóünnepség után az új kultúrthonban a DISZ, az MNSZ és az úttörők kultúrthontjai névű műsört adtak, majd a fiatalos táncraperdült és jó hangulatban ünnepelték a kultúrthont megnyitását.

Berettyóújfaluiban is avatták kultúrthont ezen a napon. Itt a kultúrthonra már nagy szükség volt. A különböző kultúrthontok állandóan vitáztak azon az egy nagyobb termen, amely a Szabadság-házban volt és ahol a nagyszabású kulturális rendezvényeket lebonyolították. Most Berettyóújfaluiban az új kultúrthonban együttműködnek a kultúrthontok és szolgálják a szocialista-realista kultúra ügyét.

"A felszabadító Vörös Hadsereg hőseinek emlékére a halás hortobágyi dolgozó nép"

Ez a feltrata annak a gyönyörű emlékműnek, amelyet Alkotmányunk egyéves évfordulóján avattak fel a hortobágyi állami gazdaság dolgozóinak emlékére. A zászlókkal, virágokkal körülvett emlékművel maradó emléket állítottak a gazdaság dolgozóinak annak a dicsőséges hadseregnek, amely lehetővé tette számunkra az alkotmány kivívását.

Az ünnepi gyűlést, amelyen résztvett az egész gazdaság minden dolgozója, az elnökség megválasztása után Fűri Gábor párttitkár nyitotta meg, a Szovjetunió elhangzása után. Beszédében hangsúlyozta, hogy ez az Alkotmány, amely a Szovjetunió példájára nyomán jött létre egy esztendővel ezelőtt, az amelyért a magyar dolgozó nép ezer esztendeje küzdött.

A Magyar Dolgozók Pártja megbízottsága részéről megjelent Antalffy József tartotta meg ezután ünnepi beszédét. Megemlékezett a dicsőséges Vörös Hadseregről, amely hősi hősi dicsőségével felszabadította hazánkat a feudalista Hortóy-rendszer zsarnoksága alól s ezáltal lehetővé tette, hogy ma már mint boldog, szabad nép foglaljuk el helyünket a Szovjetunió által vezetett békétáborban.

Beszéde további részében felhívta a dolgozókat, hogy mindezek meghálálásaképpen mindenki tartsa kötelességének, hogy a termelőcsoportok alakításának kampánya alatt felvállalja munkáját győzze meg a dolgozó parasztságot arról, hogy a nadragszűl-parcellák nyomorúságos gazdálkodásával szemben egyedül a nagyüzemi gazdálkodás biztosíthat számukra igazán emberi életet. Sztálin, Rákosi Mátyás és a dolgozó nép elttésével fejezte be beszédét.

Az állami gazdaságban dolgozó görög szabadságharcosok vezetője szólott ezután a megjelentekhez. Kijelentette, hogy a magyar dolgozók boldogsága egyben az övék is, mert itt már megvalósulva látják azt, amelyért a görög szabadságharcosok Nikol Zachariasis, a Görög Kommunista Párt vezérének irányítása alatt küzdének.

Tukacs János, a gazdaság vezérigazgatója, aki most tért vissza parasztküldöttségünkkel a Szovjetunióból, lépett ezután a mikrofon elé. Mint megjegyezte, még nem beszámolni akar tapasztalatairól, előjében csupán az emlékmű-avatással kapcsolatban kíván rámutatni arra, hogy a Szovjetunió minden szovhozában, kolhozában megtalálhatók Lenin és Sztálin képein kívül mindazoknak a szovjet hősöknek képei is, akik hazajükért, az emberiség szabadságáért áldozták életüket. Kérte a hortobágyi dolgozókat, hogy mindig úgy tekintsenek erre az emlékműre, mint az érettség életüket áldozó szovjet hősök emlékére, s ez megerősíti a munkában a Magyar Dolgozók Pártját is, amely biztosítja minden dolgozó számára a boldog, szabad életet.

A beszédek elhangzása után Fűri Gábor kihirdette az augusztus 20. műszakra felajánlott munkaverseny eredményét. Minden téren kiváló munkájáért első díjat, a budapesti Szabadság-szobor több mint egy méter magasú mását a máti üzemegység nyerte. Második lett a központi gépjárató műhely, harmadik Elep 11. üzemegység. A cséplési-aratási munkálatokban kitűnt dolgozók eredményeinek ismertetése után a Pártbizottság, a görög szabadságharcosok, a DEFOSZ, a DISZ, a MNDSSZ, valamint az üzemegységek képviselői megkoszorúzták a leplezett emlékművet. Befejtésül az Internacionálé elnevezése után, tisztelgő felvonulás volt az emlékmű-előt. Elsőnek a Szabadságharcos Szövetség motorosai vonultak fel, majd a kerékpárosok, vonatokon az üzemegységek dolgozói, lovasbandérium és fogatok haladtak a menetben. Végül a gyalogosok vonultak el a virágdíszbe borított impozáns mű előtt.

Délután a máti üzemegységben sportműsor zajlott le, este pedig a gazdaság központjában kulturműsor és táncmulatság zárta be Alkotmányunk egyéves évfordulója ünnepét hortobágyi állami gazdaságban.

Kitüntették a terménybeadás hőseit

Vasárnap Alkotmányunk ünnepé 800 hajdú-bihari dolgozó paraszti munkáját megjutalmazásaképpen díszoklevelet. Debrecenben 10 dolgozó paraszti csoport ilyen kitüntető oklevelet.

Május Sándor Bellegelő 475 eljett lakó dolgozó paraszti az első megjutalmazott sorában, aki 4243 száléban tett eleget terménybegyűjtési kötelességének. Utána következtek Kovács András Elep 116. ifj. Madi István, Szepes 52. ifj. Bencze János, Bellegelő 439, Nagy János, Vulkán-telep Kr. Kovács József Bellegelő 415 Szabó József Bellegelő 474, Doblász Júlia, Nagyhegyes 49 Holácsik Mihály Nagyhegyes

2, Szabó István, Kuchajom u. 65. A víz begyűjtésben élenjáró dolgozó paraszti vasárnap vette át a kitüntető díszoklevelet és ugyanekkor ezen a napon kapták kézhez okleveleiket meggyék minden községében a terménybegyűjtés hősei. Alkotmányunk ünnepé méltó alkalom volt a jutalom átadására. Azon a napon kapták kézhez az oklevelet, melyben a terménybegyűjtés diadalmas befejezését is ünnepelték. Amikor azt az Alkotmányt ünnepeztük mely kimondja ezer ése először a Magyar Népköztársaság a munkások és a dolgozó parasztságot.

SZÍNHÁZ

KOREAI MŰSOR A SZÍNHÁZBAN

Szombaton és hétfőn koreai műsort adott a színház művészgárdája. A műsort munkafelajánlásban állították össze és a sikerben egyaránt osztozott a társulat minden tagja, aki csak részt vállalt a munkából. Alkalmunk volt ezúttal arra is, hogy a társulat újonnan szerződöttest tag-

jait a színpadon láthassuk és hallhassuk.

A műsorból kiemelkedett Nádassy Anna, aki különösen nagy sikert aratott Rimszkij Korzakov: Hindu dalával, melyet fénylő meleg hangszínekkel adott elő. Az egyfelvonásos Erdődi Kálmán pompásan karrikírozott, Bieskey Károly és Janosé Adrienne szavatait mely átélés, kiforrott drámaiság jellemzőite.

A 9. számú Néphőző első lett a dekorációs és tisztasági versenyben. Alkotmányunk ünnepére a Néphőző dekorációs és tisztasági versenyt indították. Szerzte a városban mind a 42 fiók dolgozó verseny munkáját készítőjek a nemes versenyre. Működött díszítették a kirakatok, az üzleti helyiségeket s a verseny eldöntését egy bírálóbizottság végezte. Bejárják a város valamennyi áruháza és pontozták mind a kirakatok szépségét mind az üzleti belső tisztaságát az árucikkek jó elhelyezését s b. A versenyt a 9. számú áruháza nyerte. Ez a Néphőző a Baranyalúton van s vezetője Haragóczy László. Szép és izlées kirakata mellett gyönyörű volt a díszítés. „El a kezekkel Koreától” feliratok, Sztálin Rákosi képei lettek még szebbé az áruháza, amely ragyogott a tisztasággal. Működött az 42 áruháza között az első.

Az IBUSZ budapesti központi bizottság nagy sikere volt. Több mint négyszáz debreceni dolgozó utazott a központi Bizottságra hogy jelen legyen, milyen lelkesedéssel, milyen zines és gazdaság eseménysorozattal ünneplje a főváros Alkotmányunk születésnapját. Mely beszámolt a képzőművészeti kiállítás megtekintéséről. Itt említtük meg, hogy az IBUSZ vasárnap új központi szervezet Gyöngyösre, csütrétközé lehet jelentkezni a vonatra.

Hírek

Kellemes nyári meleg

Szárzaföldünk nagyrészen a leszálló légáramlás hatásaként száraz időjárás van. Csapadékos azonban az idő Nyugat-Európában, ahová a tengeri eredetű léghullámok hatoltak be és Ukrajnába, ahol a szárazföldi meleg és a tengeri eredetű hűvösebb léghullámok találkoznak. Hazánkban vasárnap ismét megindult a felmelegedés. Az ország legtöbb helyén 26-29 fokot, sőt Egerben 30 fokot mértek. A Budapest-Miskolc-Orosháza háromszögben többfelé volt eső. Egerből és Szolnokról jégesőt jelentettek 21, illetve 20 mm csapadék hullásával.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kisebb felhőfelvonulások valószínűleg eső nélkül, a meleg idő tovább tart.

Éjszakai ügyeletes gyógy-szertárak auguszt. 15-25-ig: Aranygyászru. Kossuth-utca 8. Sztánkay. Szepl. Andrástea 64. Szepl. Haty. utca 66.

RÁDIÓMŰSOR Kedd Kossuth. rádió. 6.05: Vidám zene. 6.20: Zeneszerepek. 6.30: Szorakoztató zene. 7: Lengyel és cseh operaszerepek. 7.20: Magyar nóták. Közben: naptár. 7.40: Operatársulatok. 8.10: Könyv dalok. 11.30: Hangtétel. 12.15: Cigányzene. 13: Operatársulatok. 14.10: A Honvéd Központi Művészegyüttes. 15.30: Schumann: Kärneval. 16: Rádióskola. 16.40: Szovjet napok - szovjet emberek. 16.50: Hangtétel. 17.16: A cimbalomról. 17.45: 19.30: Termelési híradó. 18.05: Ifjú sztahanovisták köre. 18.20: Hangtétel. 19.30: Szovjet dalok. 20.25: Víla a mellékutcaiban. Színmű. 23: A Tatrail vonósnégyes. 23.35: Táncezen. **PÉTELI-RÁDIÓ**. 5.45: Népzene. 6.05: Termelési híradó. 6.15: Dolgos kézzel a békéért. 6.20: Magyar dalok. 6.45: Hangtétel. 7: Szorakoztató muzsika. 7.20: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Táncezen. 8: Hangtétel. 9: Rádióskola. 9.40: Hangtétel. 10.19: S. Gróh Klára hegedű. 10.40: Magyar nóták. 11.10: Gyermekrádió. 15: Szorakoztató muzsika. 15.40: Gyermekrádió. 16.10: Góndör Márta hegedű. 16.30: A MÁV szimfonikus zenekar játszik. 17.05: Hangtétel. 17.15: Műről ír az Élet és Tudomány. 17.30: Szovjet sporthíradó. 17.45: Dolgozók napjéről. 18.15: Hangtétel. 18.40: A Rádió énekkara énekel. 19: Táncezen. 19.40: Egy falu - egy nota. 20: Mikor én meg legény voltam... 20.45: Előadás. 21: A Harmonia Hangverszenyzenekar játszik. 22: Szorakoztató zene. 22.20: Mű történeke a világgazdaságban. 22.35: Sziv küldi szívnek szívesen.

A 9. számú Néphőző első lett a dekorációs és tisztasági versenyben. Alkotmányunk ünnepére a Néphőző dekorációs és tisztasági versenyt indították. Szerzte a városban mind a 42 fiók dolgozó verseny munkáját készítőjek a nemes versenyre. Működött díszítették a kirakatok, az üzleti helyiségeket s a verseny eldöntését egy bírálóbizottság végezte. Bejárják a város valamennyi áruháza és pontozták mind a kirakatok szépségét mind az üzleti belső tisztaságát az árucikkek jó elhelyezését s b. A versenyt a 9. számú áruháza nyerte. Ez a Néphőző a Baranyalúton van s vezetője Haragóczy László. Szép és izlées kirakata mellett gyönyörű volt a díszítés. „El a kezekkel Koreától” feliratok, Sztálin Rákosi képei lettek még szebbé az áruháza, amely ragyogott a tisztasággal. Működött az 42 áruháza között az első.

Az IBUSZ budapesti központi bizottság nagy sikere volt. Több mint négyszáz debreceni dolgozó utazott a központi Bizottságra hogy jelen legyen, milyen lelkesedéssel, milyen zines és gazdaság eseménysorozattal ünneplje a főváros Alkotmányunk születésnapját. Mely beszámolt a képzőművészeti kiállítás megtekintéséről. Itt említtük meg, hogy az IBUSZ vasárnap új központi szervezet Gyöngyösre, csütrétközé lehet jelentkezni a vonatra.

Debreceeni festőművész sikere a képzőművészeti kiállításban. Fegyeházi László debreceni festőművésznek Mátyi Béláról, a helyi öntőgyártól festett képe kiállítására a budapesti I. magyar képzőművészeti kiállításán (jebb debreceni képzőművészeti kiállításával együtt). A kiállítás anyagáról szóló első újságbeszámoló így emlékezik meg a képről: „Fegyeházi László csillogó szemű sztahanovistája az egyszerű festője, kifejtésese.” — Vasárnap délelőtt az újonnan alapított Munkácsy Mihályról nevezett képzőművészeti díj kiosztásakor Fegyeházi László is a díjak között állott: képeért megkapta a 2000 forintos fokozatot.

Az anyakönyvi hivatal költözökös miatt ma nem fogad feleket. A hivatal új helyisége a városháza épületében lesz. Bejárat a virágpiac felől részben.

A miskolci városi tanács dolgozó Debrecenben. Szombaton délután a miskolci közigazgatás hivatal dolgozója hozta egy külön autóbussz Debrecenbe. A debreceni városi tanács hívta meg a miskolci közigazgatási dolgozókat, hogy a baráti látogatással elmentyűsék a kapcsolataikat és egyben tapasztalataikat is megosszák. A nagyerdő Stadion elé fujtott be az autóbussz. H. Hegedűs Gábor az MDP városi szervezőjének újkára köszöntötte a vendégeket: majd Csabai József a végrehajtó bizottság újkára a városi tanács üdvözlőjét tolmácsolta. A miskolci városi tanács újkára a debreceniekkel barátságos abszurdugó mérkőzés játszott, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban. A debreceniek gólját Molnár József, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban. A debreceniek gólját Molnár József, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban. A debreceniek gólját Molnár József, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban.

A miskolci városi tanács dolgozó Debrecenben. Szombaton délután a miskolci közigazgatás hivatal dolgozója hozta egy külön autóbussz Debrecenbe. A debreceni városi tanács hívta meg a miskolci közigazgatási dolgozókat, hogy a baráti látogatással elmentyűsék a kapcsolataikat és egyben tapasztalataikat is megosszák. A nagyerdő Stadion elé fujtott be az autóbussz. H. Hegedűs Gábor az MDP városi szervezőjének újkára köszöntötte a vendégeket: majd Csabai József a végrehajtó bizottság újkára a városi tanács üdvözlőjét tolmácsolta. A miskolci városi tanács újkára a debreceniekkel barátságos abszurdugó mérkőzés játszott, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban. A debreceniek gólját Molnár József, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban. A debreceniek gólját Molnár József, igazságot döntéssel végződött a mérkőzés 1:1 arányban.

Két bizalmi - egy pár. A Textor Képgyár termelési felelősének nagy gondot okoz az egyik pátosversenyszereződés kiértékelése. Nem esoda. Ember legyen a talpán az a termelési felelős aki kimeri magát. Mind a két szerződésből 136 százalékos átlagára öszszalékos jobb eredményt vállalt. Ez mind a ketten 175 százalékra teljesítették. De még ez nem elég. Mind a ketten kitűnően dolgozó szakszervezeti bizalmiak. Minőségi munkát végeznek még a nevük is egyforma: Szentesgyörgy. H. H. is együtt járnak mind a ketten. Tekintve hogy - házaftársak.

Táncanfolyam kezdődik a MEMOSZ-ban szepember 4-én. — B. Mariágy Magda táncanjító. — Kossuth-utca 1.

Minden héten lehetőleg szerdái vágárold meg To.To szelvényedet.

Öt mul századbeli csukott bagár kereset megvétele a Magyar Filmgyártó NV. A hírdetés eredményeképpen akadt három ilyen ósdi utazási alkalomság Budapestre. A filmgyár ezek mintájára felépíti majd a hiányzó másik kétét. Az öt bagár a „Különös házasság” című Mik. szelvény felvételeiből lesz azük.

Negyedik születésnapja volt vasárnap az újjáépített Szabadság hídnak, amelyet 1946 augusztus 20-án adták át a forgalomnak. — November 7-én a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján pedig a Sztálin-hídon a magyar hírdéplé bűszkeségén indul meg a forgalom.

Lulu és a gengszterbanda

„Gyilkosság a sötét lépcsőházban” — barsog egy nyugatberlini képeslap címe. „A kórházi ágyon lefotó volt szereplője” — írja vastagbetűs címben az egyik francia lap. „Rohamosan emelkedik a bűnesetek és a bűnözök száma” — panaszkodik egy londoni újság. „Az ember hajlamos arra, hogy a gyilkosság és a rablás bacillusait megfertőzöttnek lássa a nyugati levegőt” — állapítja meg az egyik amerikai újság párisi kiadása. Mi az oka a bűnhullám szüntelen terjedésének? — kérdi a Daily Worker s azonnal meg is adja a választ: az emberi értéket és erkölcsi értéket sutbadó nyugati moészvilág műzelmája: az gátlástalan magatartás, amely nemcsak a gengszterfilmekből, hanem a politikai szonoklatokból meríti arcállanságát. Erre a fertőzött moészvilágra jellemző a Daily Worker által párisi forrásból közölt rendőri történet.

Lulu, valódi nevén Lucienne Cocillies, virágáros lány volt a párisi utcán. Néhány nappal ezelőtt letartóztatták, mert kiderült, hogy egy háromtagú amerikai gengszterbanda főnöke volt. Egy fegyverrel, pisztollyal és két fiatalember-lársával lesbenndult esteként a Bois de Boulogne jai között s atapasan megkopsztolta az arra sétálókat. A rendőri kihallgatás során kijelentette, hogy „gondtalanul akart élni”. Egyik gengszter-lársra, Robert Gilbert elmondotta: „azért lettem gengszter, mert másképp nem tudtam volna pénzt szerezni és elhagytam volna a nóm”.

Körkép a nyugati világ 1950. édk esztendejéből.

Nagy szabású pénz- és értéktárolás nyílt meg a szegedi múzeumban, ahol Géza fejedelem ingomb nagyságú vaspénzérő kezdve az infláció milipengőig ez elmúlt kétezer esztendő megyszólván valamennyi pénze megkeletkezett. Negyven érd kes összehasonlíthatók azok a kálmán az Árpádkorabeli ártáblák. Majd pénzre ártázmítva, az akkori ártak a következők voltak: 1 mázsa búza 4 forint (5 dézár) egy jó 96 forint. 1 könyv ára 560 forint. 1 falusi templom harangja 4800 forint.

HIRDESSEN

A »DEBRECZEN«-ben!
— A dobsinál jégbarango! néhány héttel ezelőtt jűzőtt felmelegedés miatt be kellett zárni. A vízszáma megállapította hogy a villanylámpa ártázmítva hó és a látogatók tejei hőmérséklete melegítette fel a jégigurákat veszélyeztető mértékben a jégvög. Ezért korlátozták a látogatói időt és a jövőben hidegfogyó világiatást használnak.

Az úttörők és a jömezszervezek segítségével gyűjtő öszzejden is a jölgymakkok és más erdei magvakat. A jölgymakk gyűjtés rendkívül fontos a hatamas magyar országépítési terv megvalósításában. A szovjet példa segít a magyar erdőgazdálkodás, ebben a munkájában is, hiszen a makkgyűjtés a Szovjetunióban is ebben a formában szervezték meg nagy sikerrel.

Szeptember 1-én hírdetik ki a Művelt Nép műsor pályázat eredményét. A répművelési minisztérium „Művelt Nép” műsor pályázatára több mint öszszáz pályamunka érkezett. A terjedelmes anyag gondos bírálata hosszabb időt vet igénybe. Ezért a pályázat eredményének kihirdetése augusztus 20-a helyett szeptember 1-én történeke a Magyar Irók Szövetsége Székházában. A pályázat eredményét a napilapok is közlik.

A DEBRECZEN SPORTJA

A győzelem ellenére sem volt meggyőző a D. Lokomotív játéka

D. Lokomotív—Nyiregyházi Lokomotív 3:1 (2:1)

Debrecen, 3000 néző vezette: Virág — G. Kékedi (2, egyet 11-es, hb.) Botos, ill. Pető

Feltűnően nagyszámú közönség előtt került lejátszásra a mérkőzés, amelyet ünnepség előzött meg. A magyar himnusz elhangzása után Benes Mihály — D. Lokomotív elnöke mondott beszédet megemlékezve az Alkotmány ünnepéről. Hangzott, hogy csak ennek az alkotmányunk törvényei választásai és Szovjetunio támogatása révén fejlődhetett nagyra a magyar sport. Alkotmányunk jövőnk biztosítéka — fejezte be beszédét, amely után a szovjet himnusz hangjai csendültek fel.

Az egyfordulós bajnokság „nyitóját” nem hozott nagy játékokat. A debreceni, aki Nagy Mihály — Tisza, Hidvégi Kékedi — Leányvári, Szabó II — Czimbalmos, Lendvai, Szabó I. Hajnali Botos összehajlásban játszottak, ezen a mérkőzésen nem mutattak meggyőző játékokat. A Dékány — Bodnár, Koskovits, Humleskó — Szarvas, Kálmán, Murgai, Peto — Demeter, Dénes — Szilágyi letöltés vendégszereplés szerencsésen kezdett, mert a 3. percben az egyik védő kezére pattant a labda a 16-oson belül, miután a játékvezető habozás nélkül 11-es-t írt.

Kékeddi, a volt nyiregyházi játékos jött a büntető rúgás bizony a közönség dermedt csendben figyelte a rúgás pillanatát, mert sokan úgy vélték, hogy Kékedi nyiregyházi játékos társai jól ismerik, tudják hova rúgja a 11-es-t. De Kékedi nem okozott csalódást a debrecenieknek. Először után hiába nyult Dékány, csak a halálra tudta előkötörni a labdát 1:0 a debreceniek javára. A kitűnően sikerült 11-es mintha csak önbizalmat adott volna Kékedinek. Kitűnően helyezkedett, nagyszámú nézőt, jóízűt s méltán taposította át nem egyszer a halál debreceni közönség.

Czimbalmosra, a lürelgő játékosra is sokan kíváncsiak voltak. Az egybőlkit biztosan rúgó játékos rúgott az ötödik percben olyan helyzetbe került, hogy azon bizonyára meg-meg is meglepődött Dékány kiharított, röviden okozta a labdát, éppen a balra Czimbalmos elé. Úres volt a kapu Czimbalmos nyugodtan hátráló lehetett volna a labdát, de a csapattársak, idegesen elhamarkodta a kiharított nagy helyzetet. Peto szaljt lövése, Csavartas is Czimbalmos a fejét, de ez mitsem segített a dotson. Ez az első nagy helyzet kihagyása mintha nyomot hagyott volna a jobbcséle a mérkőzésen mutatott játékaiban.

Peto a keménykötésű Humleskó, akinek özörsere volt hátra az 1. félidő 28. percében a kiharítás sorsára került. Hajnali, megrugta Czimbalmost, ezt meglátta az orosznyi Virág és szonnal leküldte a pályáról. Ettől kezdve 10 emberrel játszott a nyiregyházi csapat, de kiderült, hogy ovan tévesen játszottak, hogy nem is játszott a pályán a D. Lokomotív ember-folyója. Ez a 34. percben eredményezte azt, hogy 34 percben szabadrúgás után a kaputól 10 méternyire Peto fejjel a hátráló kiütötte a labdát s a csopka es-pattal küzdő nyiregyháziakkal ezzel kiegyenlítették 1:1.

Négy perc sem telt el, amikor Kékedi — feipályáról kapásból Dékány kapuja felé kiütötte a labdát, Szabó I. ta-arta fel magát, hirtelen a labda után erőt, zavarta védésében a nyiregyházi kapust, aki ki is ejtette a labdát s az addigra odaszaladt Botos ügyesen belsőve a kapus feje felett a halálra emelte a labát, így lett 2:1 az eredmény, amely szünetig nem is változott.

Földülés után Stubinszky személyében volt debreceni játékos állt be csereként a nyiregyházi csapatába. Ez a játékrész nyomozó debreceni fő-fényét telt el. Voltak olyan ötperces játékok, amikor csak a nyiregyháziak területén pattogott a labda. A 11. percben az egyik kitoró debreceni csapatát 20 méterrel a nyiregyházi kaputól kiütötték, Kékedi áit a szabadrúgásnak es rikkán látott és a labda lövése újabb góljhoz juttatta csapatát 3:1. Ez is maradt az eredmény.

Különösebb eseménye a játéknak csattan már nem is volt. Hajnali lecserelelték a debreceni vezetőket, Ungvári jött be helyettük. Ekkor Leányvári lett balcsokkötő, Tisza jobbcsélezet és Ungvári jobbcsélezet, Szabó I. hibázott még két nagy helyzetet és

vége is volt a mérkőzésnek. Birálatként el kell mondanunk, hogy a debreceni játékosoknak nincs kellő erőtük. Bajok vannak a csapat összejátékát illetően is. Különösen Szabó II. és Leányvári tűnt ki az első félidőben, rossz leadásaival, Leányvári csak az utolsó percekben jött fel Tisza nem játszott jól a jobbcsélezet posztján. Egyáltalán nem őrizte szélsőjét, ekkor elszaladt posztjáról és sokszor került emiatt zavarba a debreceni védőben. Szabó I. sem mutatta azt a játékokat a támadó-sor tengelyében, amelyet várhattunk volna tőle. Az volt meglepő, hogy Koskovits minden labdát eljellet előre.

A csapat és a mezőny legjobbjai Kékedi volt. Ő a legnagyobb értéke ennek a csapatnak szinte azt is mondhatjuk róla, hogy egyedül nyerte meg a mérkőzést. Két gólt írt, Botos góljával pedig ő és Szabó I. volt az előkészítő. Csak további szorgalom és lelkesedés kell Kékedi sportárs! Akkor mindég így fog játszani. Nagy Mihály a gólt nem védhette, egyébként megbízható volt Hidvégi is a jók közé tartozik. Fejjel uraini tudta a mezőnyt. Két játékos: Lendvai és Botos szünet után már énkémben mozgottak, mint az első félidőben s az az érzésünk: ha még jobban beemelegetnek a játékaiba még jobban fog menni a játék. Czimbalmos émaradt multheti formájára, Hajnali értéke

Az Alkotmányi ünnepelték Debrecen sportolói

Vasárnap minden sportesemény megkezdése előtt Alkotmányunk egy-egy elfordulójáról emlékeztek meg az országban. A dolgozó nép Alkotmányunk jelentőségét méltatták Debrecenben a sportversenyek megkezdése előtt. A repterületen Kucsera Ferenc MDP városi titkár mondott beszédet a Stadionban, ahol külön sportversenyt rendeztek az Alkotmány ünnepé alkalmából. Páncsics Andras mondott beszédet az MDP részéről.

A beszéd után a Szabadidőmozgás motorosok bemutatója következett. A

tagja ennek a sornak, de kérdezzük: miért nem met lóni 20 méterrel? Czimbalmosról már featebb elmondottuk véleményünket.

A nyiregyháziak lelkes csapatából Koskovits, Dekány, Dénes és Kálmán tűnt ki. — Virág jelt vezette a mérkőzést.

Pozitív veszített az Ózdi Vasas!

Az NB II. Keleti csoportjában is akadnak meglepetések. Ennek számít az ózdi vasgyári csapat pontvesztése otthonában, no és a miskolci Lokomotív Egerben elszenvedett veresége. A vasárnapi eredmények:

Ozdi Vasas 1:1, Dunakeszi—Sajó Tárna 1:0, Eger—Miskolci Lokomotív 3:1, Peresécs—Tárna—Salg. Vasas 3:2, Kőbányai Építők (volt Kerámia)—Kistext 4:0, Miskolci Építők—Hátvan 4:2, Ny. Elektromos—Sajóhelyi Építők 2:1.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA			
1. Kőbányai Építők	1	4:0	2
2. Dunakeszi	1	1:0	2
3—4. D. Lokomotív	1	3:1	2
5—4. Eger	1	3:1	2
6—6. Ny. Elektr.	1	2:1	2
6—6. Misk. Építők	1	4:2	2
7. Peresécs Tárna	1	3:2	2
8—9. Ozdi Vas s	1	1:1	1
8—9. Csillaghgy	1	1:1	1
10. Salg. Vasas	1	2:3	—
11—12. Sajóhelyi	1	1:2	—
11—12. Hátvan	1	2:4	—
13—14. Ny. Lokomotív	1	1:3	—
13—14. M. Lokomotív	1	1:3	—
15. Sajó Tárna	1	0:1	—
16. Kistext	1	0:4	—

1000 km kategóriában ez volt az eredmény: 1. Szabó (D. Lok.), 2. Ignác (MSZHSz.) 3. Bátor (D. Lok.), 4. Papp (MSZHSz.) — 125 km: 1. Szanyi (MSZHSz), 2. Gombási (D. Lok.), 3. Nagy (D. Lok.), 4. Stéján (MSZHSz). A női 4x100 méteres váltófutást a D. Lokomotív együttese nyerte a MIVET I. és II. csapatát elől. — A női kézilabda mérkőzésen a MEMOSz 4:1-re győzött a Honvéd ellen. Az ünnepség keretében osztották ki a KLASZ által rendezett Beke Kupa első helyen végző csapatok részére a díjakat.

15.000 néző előtt zajlott le a kitűnően sikerült repülőnap

Vasárnap délután a nyári repülőnap az OMRÉ és a Szabó-délegyűlés Szövetség helyi csoportjának rendezésében nagyszámú repülőnap került lebonyolításra, amelynek közel 15 ezer főnyi néző tekintett meg.

Az egybegyűlést elől Tokés Gábor, az OMRÉ helyi csoportjának vezetője köszöntötte a megjelenteket, majd Kucsera Ferenc, az MDP városi titkára mondott beszédet. Hangzott, hogy a Szilágyi Sói úton kell a magyar repülőnek is haladni. Kiemelte, hogy Alkotmányunk létezésével a magyar repülés is megindult a fejlődés útján, mert ma már nem a kivátságosaké a repülés sportja.

hannem a dolgozó, A Szovjetunio közvetlen támogatását tapasztalhatjuk a sport terén is s éppen a repülés az, amely sokat köszönhet a nagy Szovjetuniónak. Szólt az OMRÉ feladatáról, arról a munkáról, amely már elegendő szellemi és anyagi mind előbbre a magyar repülés ügyét. Szilágyi, Rákosi és a baktóránsz éite. Péter után Rágyanszky András az OMRÉ felkutatásáról rövid beszédet, majd kezdőfélt vette a bemutató. A megkezdést kezdte a műrepülés minden látogatót a nagyszámú közönség. Különösen nagy érdeklődés kísérte a vitöröző és motoros műrepülést, a ballonvadászatot a kötélszereplést és az ejtőernyős ugrásokat.

A D. Honvéd és az EDOSZ győzelemmel a D. Postás vereséggel kezdett

A debreceni NB II-es csapatok közül csak két együttesnek — a Honvédnak és az EDOSZ-nak — sikerült győzelemmel kezdeni az idegnyit. A Postás otthonában vereséget szenvedett. Eredmények:

D. Honvéd—D. Előre 5:0 (1:0). Előre pályán, 1200 néző, vezető: Kiss F. Honvéd: Bartha — Tomori, Gere, Göttrler — Bély, Sarkadi — Komlóssy, Borbély, Kovács, Csüllög, Nyírkos — Előre: Papp — Bogdán, Kozma, Halász — Koestis, Ötvös — G. lányi, Pongor Mike Gömöri, Barnácz. A tartalékosan fellélt Előre ellen könnyen győzött szünet után feljuttatott Honvéd G. Gere (2, egyet 11-es, hb.), Borbély, Kovács, Bogdán (öngól), G. Göttrler, Sarkadi, Csüllög, ill. Gömöri, Halász, Mike.

D. EDOSZ—Tiszalóki ÖMTE 8:2 (2:2) Dohánygyári pályán, vezető: Gut-tireud, D. EDOSZ: Koródy — Kocsis, Hercegh, Sücs 1 — Urb, Lipták — Bojti Tóth Somlai, G. Nagy, Szakál. Csak 20 percre bírt a lekesedéssel a tiszalóki csapat. Ekkor még 2:1-re vezetett is, de utána fokozatosan feljött az EDOSZ és biztosan győzött, G.

A lelkesebb MEMOSz lányok megérdemelten győztek

Az NB II. kézilabda mérkőzések ismét csak igazalmat és némi meglepetést szolgáltattak. Ennek számít a MEMOSz lányok nagygyőzelme a Honvéd ellen, de megemlékezés a D. Lokomotív pontvesztésére is. Eredmények:

NB II. női.
D. MEMOSz—D. Honvéd 4:1 (1:1). Stadion, vezető: Nagy Z. MEMOSz: Adámkó — Csádi, Drencsenyi, Szalai — Juhász, Somogyi — D. Honvéd: Hajdú — Pozsa, Varga, — Honvéd: Magyar — Bay, Szabó Judit, Posa — Szegő, Tóth 1 — Szabó II, Farkas, Mák, Tündikné, Jók. Pozsa a MEMOSz lányok Pozsa Jók játékaival megérdemelten szereztek meg a győzelemet. G: Pozsa (3, egyet 17-a-ból), Hajdú, ill. Tündikné, Jók. Pozsa a me-őny legjobbjai, Hajdú, Adámkó ill. Tündikné, Posa.

D. EDOSZ—Sajó Tárna 3:1 (1:0). Dohánygyári pályán, vezető: Bán. Megérdemelt győzelem az EDOSZ lányok kezében formába lendült. A csapat góllal Dabóczy (2) és Homola lötték. Jók: Homola (a mezőny legjobbja), Kristóiné és Dabóczy.

MI VOLT AZ NB I-BEN?

Az NB I. rajta meglepetésekkel indult. A díszgyőrök Budapesti pontot raboltak a Bp. Honvédól, amelynek csapatában szünet után V. d is játszott, mint közepesarányú — Kocsis jobb és a Puskás — Balcsics balszárny mellett az EDOSZ csak balzszerével a bevezető első 5 perccel kapott góllal vezetett Somathelyen, Szalai elől jött jászott a BDESE csapatában a Textiles ellen. Félidőben meg vezettek 1:0-ra. K. marmóni már gyengébben mutatkozott a Postásnál, mert Győrben 4:0-as vereséggel tértek haza. Felműnyek:

Bp. Honvéd—Diosgyőr 2:2 (1:1), Sz. Lokomotív—EDOSZ 2:1 (1:0), M. Vas—Dörög 2:1 (1:0), Győr Vasas—Postás 4:0 (2:0), Szeged—Tatabánya 2:1 (1:1), Textiles—BUSE 6:4 (0:1), Salg. Tárna—Előre 1:0 (0:0).

Kántor Dózsa lett a D. Lokomotív edzője. Kántor most vezette az edzőtanfolyamot és kedden veszi át ismét a vasutascsapat edzésének vezetését.

Debrecen tekeválogatottjának B. csapatát 2040:2894 arányban legyőzte Nyiregyháza B. válogatottját.

Cyózott a D. Lokomotív NB II-es röplabdás csapatát. D. Lokomotív — Sajóhelyi MAV 3:1 (15:12, 15:12, 10:15, 15:5). NB II. férfi röplabda mérkőzés, Debrecen, Vagongyári pályán, V. Baugh és Zsitos, Lépesson nyert a D. Lokomotív Jók: Szabó és Bene.

A D. Honvéd is játékosok és azok az ifjúsági játékosok, akik a Honvéd színeiben akarnak futbalozni ma kedden délután 4 óra a DTE pályán jelennek meg a mérkőzésen.

A D. Dózsa labdarúgó csapat a vasárnap Biharnagybajomban szerepelt és az NB III-as B. MASOLAJ együttesét 2:1 arányban legyőzte.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek — Sütő, cukrász sz. k. osztály szerdán 4 óraor újítást tart. — Kovács kerekgyűrű szakosztály szerdán 7 óraor újítást tart. — Asztalos szakosztály tízes csoport vezetői szerdán 7 óraor iródkanban feltűnően jelennek meg. — Cipész szakosztály tízes csoport vezetői szerdán 7 óraor iródkanban jelennek meg fontos ügyben.

KIOSZ hírek — Rákosi-per olvasó kör 6 óraor székfoglalásunkban. — Piaci kiskereskedők szerdán du. 4 óraor szakosztályi újítást tart-nak. — Textilkerekedők ülést tartkón du. 5 óraor adóközösségi gyűlés tartanak, adóügyek, arculatás.

MNDsz női pok. — Kedd, Határú 5 ó: Mihály Arminné Vagongyári üzemi fel 4 ó: Orvosi előadás.

Az utca- és tömlőzalmiak vezető-ségi ülése 26.án du. 5 óraor a Tükárszaj helyiségében a tagtervezést pedig 27-én du. 9 óraor a városi háza kistanácsstermében lesz.

KISZAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA GSEKKSZAM: 61.006.

Felolós szerkesztő és kiadó: **KISS ISTVAN**

Szabadság Lapnyomda Debrecen Bajcsy Zs. u. 1. Felelős vezető: Révész Imre

Asszonyok, lányok! A Ti lapotok a

Nők lapja

Színes, tartalmas képes hetilap

Ára: 1,20 forint

Olvassátok, terjesszék!

HÁZASSÁG LEVELEZÉS (1)

JOBB családból származó 30.000 leány házasság céljára megismerkedne hozzá ill. 10 komoly férfival bitorom state-umgom, pénzem v.n. jellege „Videki”. 1—1794

MEGISMEREDNÉK barna jóméglelésű fiatallembor, tel. Levelet Viola: jelicére a kiasóba kérem 1—1795

ÁLLÁS (2)

GYERMEKSZERETŐ főntudó vidéki aryalány mindelesnek emenne Veng. utca 48. 2—1810

GAZDASÁGI ESZKÖZ (7)

HASZNÁLT eszközrekszék, koestengelyek, fűterek bevasait ocskakerekek, szeker, otdalak, járom, lőcsők új szeker tája, szőlőprés, háznait mosó sütőteknők, tel. tört pénzszekrény, jégszekrény, ruhaszekrényrekszék boroshordók elődők Kosuth u. 63. 7—1774

ALIG használt loham előd Kigyó u. 4. 7—1785

Hétköznapjaiból is ünnepnapot varazsol a magyar család hetilapja a

MAGYAR Vasárnap

Megjelenik csütörtökön

Ára: 1 forint

ADÁS VÉTEL VEGYES (14)

KOVACSTUZHELY és egy kerekasztali előd, Kovács, Szent Anna u. 36. 14—1808

LAKÁS LAKÁSCSERE (15)

MASIK közületnek, sürgősen keresek tizenegy egyezős-bás, kilenc kettőszobás, öt háromszobás lakásokat. Cserelakások helyben, Nagyerdőről Miskolc, Nyiregyháza, Mátészalkáról Budapest és egyéb vidéki csere hiányába, lakásait átveszünk, magas kötszégmegtérítésért melyet előre fizetünk. Csaldai házak házrészek, öröklakások, Azonnal keresse iródmát, Gálosy, Szoboszlai 2. C. T. 34-20. 15—1789

TARTSON LEPEST a magyar színház és film-kultúra fejlődésével.

Színház és MOZI

Ára: 1,50 forint.

KIKÜLSÉN a Debreczen-ben

INGATLANFORGALM IRODA (22)

BAKÓCZY ingatlanforgalmi iroda Verbozó u. 8. Eredő családi házak, kertes házak, villák, üzletes házak legmagyobb vasútszéleknél. Csopó beloldalán háromszobás és kettőszobás komfortos lakással 38.000 Mester végénél 1050 ol teekkel beköszöhető kettőszobás lakás 20.000, Simonyi-út elején 700 ol termozyműködés kettőszobás előszobás tenek építette 20.000, Egyetem-nél kettőszobás előszobás új épület lezremekbber termozyműködés és 2615 14.000 Mester baloldán beköszöhető háromszobás fűrdőszobás lakással sürgős előköszö-zés miatt hihetetlen alka-miváttel 20.000, villanygyárral szemben egyszoba konyha komaris lakással 400 ol gyümölcsösökkel beköszöhető 10.000, Bihar-telepen Dévay utca 11-c 6500 házreszek igen alkalmi áronkon telkek a város minden részén István út 45 ol teljek egy telken kettőszobás lakással igen olcsó áron, Ingatlan adásvételei ügyben keresse tel Bakóczyt. 22—1797

TELJES ELLÁTÁS (17)

EGY-KÉT diákfiú teljesellátással otthon talál. Kuzinyey u. 10. 17—1801

FÖLD TELEK (20)

ELADÓ Misképésen 884 negyzögöl szőlő pajtával 168 negyzögöl szántóföld Gadó, Misképés 187. 20—1780

PACSIRTA u. 48 sz. ház-hely előd. Érdeklődni: Arany Bika volt Franck-büzet, Gulyás. 20—1796

Tudományra az életért! A hazudo természettudományok képes ismertetője az

ÉLET és tudomány

A legolcsóbb képező hetilap Ára: 80 fillér.